Урок № 1.

Тема: Точка і пряма. Властивості точок і прямих.

Мета: ознайомити учнів із новим для них предметом «геометрія», розповісти про побудову підручника; розкрити зміст основних понять і основних властивостей належності точок і прямих на площині; домогтися свідомого засвоєння термінології; виробити навички практичного використання теорії при побудові  рисунків, користуючись креслярським приладдям.
Тип уроку: засвоєння знань, умінь та навичок.

Наочність та обладнання: підручник «Геометрія 7 клас» Г. П. Бевз, В. Г. Бевз, Н. Г. Владімірова; креслярські інструменти, таблиці Н. Салтановської «Геометрія 7 клас».

Хід уроку.

І. Організаційний момент.

Пояснюю учням про кількість годин, відведених на вивчення геометрії в 7 класі. Знайомлю з вимогами програми щодо вивчення геометрії. Пояснюю структуру побудови підручника.

ІІ. Формування мети й завдань уроку.

Виходячи з теми уроку , я формулюю учням мету й завдання даного уроку.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
1. Вступ.

Перші геометричні уявлення в людей виникли ще за давніх-давен, коли людина виготовляла й використовувала у своїх цілях  найпростіші знаряддя праці – кремнієві пластинки, що мали форму трикутника, ромба або трапеції. Вони використовувались як рубило, шкребок, ніж і т. д.  Але більш глибокого розвитку геометричні уявлення досягли із зародженням землеробства, будівництва, гончарної і ткацької справи.

Згодом розв’язання багатьох практичних задач вимагало усе більшого обсягу глибоких і різнобічних знань. От як описав давньогрецький історик Геродот (V ст. до н. е.) початок зародження геометрії в Стародавньому Єгипті близько 2000 років до н. е.: « Єгипетский фараон  разделил землю, дав каждому єгиптянину участок земли по жребию, и взимал налог с каждого участка. Случалось, Нил заливал тот или иной участок, тогда пострадавший обращался к царю, а цар посылал землемеров, чтобы установить, на сколько уменьшился участок, и соответствующим образом уменьшить налог». Так виникла геометрія в Єгипті, звідти вона потрапила до Греції
Слово «геометрія» грецьке за походженням й означає землемірство.

Свій розвиток геометрія здобула у працях Фалеса, Піфагора, Архімеда й інших давньогрецьких математиків, що жили в VІ-ІІІ ст. до н. е. Першу, що дійшла до нас, книгу з геометрії – «Начала», за якою протягом двох тисячоліть люди вивчали геометрію, написав александрійський учений Евклід.  Ось сьогодні і ми, почнемо вивчення цієї науки, що називається геометрія. А розпочнемо її вивчення з теми «Точка і пряма.  Властивості точок і прямих».
2. Найпростіші геометричні фігури.

Діти, назвіть мені ті геометричні фігури, які ви знаєте? (Очікувана відповідь: трикутник, квадрат, коло, куля, паралелепіпед і т. д.)

Вірно, ви назвали приклади геометричних фігур. Але одні із цих фігур лежать у площині (трикутник, квадрат, коло), а інші – у просторі (паралелепіпед, куля). Отже, геометрія – це наука про геометричні фігури та їх властивості. (це правило учні записують у зошит).
Частина геометрії, в якій вивчаються фігури, що лежать на площині, називається планіметрія.

Отже, ми будемо вивчати планіметрію.

Найпростіша фігура геометрії – це точка. Уявлення про точку дає нам слід на папері від добре підструганого олівця. Якщо навести приклад з природи, то уявлення про точку дає нам насінина маку. Кожна інша геометрична фігура складається з точок. Так, коло – це фігура, що складається з усіх точок площини, рівновіддалених від даної точки.

Відрізок також складається з точок.  Ми можемо зробити висновок: будь-яка множина точок є геометричною фігурою. Частина геометричної фігури чи об’єднання кількох фігур – теж геометрична фігура. ( розглядаємо мал.2 з підручника).

Однією з геометричних фігур є площина. Уявлення про площину дає нам поверхня стола, стелі, підлоги. В геометрії площина вважається необмеженою, ідеально рівною і гладенькою.

Запитання до учнів: Що таке пряма? (відповіді учнів)
Пряма в геометрії – ідеально рівна і нескінченна в обидва боки. Пряма складається з точок. Накреслимо пряму. Позначимо на цій прямій точки, які їй належать. (демонструю таблицю . Н.Салтановської). Точка А належить прямій а. Символічно записують це так: 

А 
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 а. Точка В не належить прямій а. Записують це так В 
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 а. Розглядаємо мал. 5 з підручника. Прошу учнів зробити висновок про належність точок прямій. 

Отже, ми з вами вивчили властивість належності точок .

Яка б не була пряма, існують точки, що належать цій прямій, і точки, що їй не належать.

Практичне завдання 1:

Побудуйте точку А. Через неї проведіть прямі. Як ви думаєте, скільки прямих можна провести через одну точку? (Очікувана відповідь: безліч). 

Практичне завдання 2.
Побудуйте дві точки А і В. Проведіть через них прямі. Скільки прямих ви отримали, які проходять через дві точки? ( Очікувана відповідь: одна).

Через будь-які дві різні точки можна провести пряму, і тільки одну.

Проблемне питання: а  чи можна провести пряму через три точки? (Очікуваний результат: учні неодмінно зіткнуться з проблемою, як розташовані ці точки: на одній прямій чи ні, і обов’язково прийдуть до певного  висновку).
Розглядаємо мал. 7. Якщо точки розміщені так, як показано на малюнку, то через них можна провести пряму. А через точки А. В і D − не можна. Кажуть, що точки А, В і D не лежать на одній прямій. Точки А, В, С лежать на одній прямій, причому точка В – між А і С.

З трьох точок прямої одна і тільки одна лежить між двома іншими.
Розглянемо мал.8.
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Якщо точка В лежить між А і С, кажуть, що точки А і С лежать по різні боки від В, а точки А і В – по один бік від С.

ІV. Закріплення нових знань та вмінь учнів.

Завдання класу.

1. Поясніть взаємне розташування точок А, В, К прямої а. (Див. мал.)

Запишіть висновок.
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2. Використовуючи малюнок, дайте відповідь на питання:
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а) Яким прямим належать точки А, В, С, і D?
б) Які прямі проходять через кожну з точок А, В, С, D?

в) Як інакше можна позначити прямі m, c і b?

г)Які точки лежать на прямих АВ і СD?

3.
Додаткова задача. Скільки різних прямих можна провести через три точки, що не лежать на одній прямій? ( три прямі)

4.
Розв’яжіть вправу № 12.

Пряма АВ перетинає пряму АС у точці А, а пряму ВС – у точці В. Чи належить точка С прямій АВ?
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№13.

Позначте точки К, Р і Т так, щоб через них можна було провести пряму. Як можна назвати цю пряму?
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№20.

Накресліть три прямі АВ, ВС і АС. На скільки частин розбивають ці прямі площину?
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V. Підсумок уроку.

Диктант.

1. Проведіть пряму, використавши властивість проведення прямої, позначте її.
2. Проведіть пряму а, позначте точку С, яка лежить на прямій а, і точку Р. що не лежить на прямій а. Проведіть пряму в, що проходить через точку Р і перетинає пряму а. Позначте точку перетину літерою А.

3. Позначте на прямій а точки М, S і К так, щоб точка К лежала між точками М і S. Позначте на прямій точку А, щоб точки S і К лежали по один бік, а точка М – по інший бік від точки А. Прочитайте назви точок за порядком, починаючи з точки М. Запишіть утворене слово.( МАКS)

Оцінювання учнів.

VІ. Завдання додому:
1. Опрацювати п.1.

2. Розв’язати вправи № 10, №15, №17,  №22.

3. Вміти давати відповідь на питання 1-9.

Урок №2.

Тема. Промінь.

Мета: дати учням уявлення про промінь, домогтися свідомого засвоєння учнями означення променя, доповняльних півпрямих; навчити учнів позначати й розрізняти на рисунку промені, доповняльні промені; вміти виконувати рисунок за описом ситуації з використанням вивченої термінології.

Тип уроку: засвоєння знань, умінь та навичок.

Наочність та обладнання: таблиці, креслярські інструменти.

Хід уроку.

І. Організаційний момент.

Перевіряю готовність учнів до уроку, збираю зошити з домашнім завданням, повідомляю тему уроку.
ІІ. Актуалізація опорних знань.

Фронтальне опитування:

1. Що таке геометрія?

2. Наведіть приклади геометричних фігур.

3. Назвіть найпростіші геометричні фігури.

4. Опишіть поняття точка, пряма, площина.

5. Яким символом позначають слова «належить» і « не належить»?
6. Сформулюйте основні властивості розміщення точок на прямій.

7. Що таке планіметрія?

8.  Наведіть приклади плоских фігур.

9. Наведіть приклади неплоских фігур.

10.
Що означає вислів «точка В лежить між точками А і С»?

Математичний диктант.

1. Проведіть пряму АВ. Позначте точку С, яка лежить на прямій АВ і точку Е, яка не лежить на прямій АВ.

2. Проведіть пряму а та позначте на ній точки А, В і С так, щоб точка С лежала між точками А і В.
3. Скільки спільних точок мають дві прямі, що перетинаються?

4. Скільки різних прямих можуть задавати точки А, В, С?

5. На скільки частин поділять площину три прямі, що попарно перетинаються? (зробіть рисунок)

6. Скільки спільних точок мають дві прямі, що не перетинаються?

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

Повідомляю учням мету уроку та завдання, які стоять перед учнями на цьому етапі уроку.

Проведіть пряму а. Позначте точку А, яка належить цій прямій. 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Будь-яка точка ( в даному випадку А) прямої ділить цю пряму на дві частини. Кожну із частин прямої разом із точкою називають променем, який виходить із точки А. Точку А називають початком променя, кінця промінь не має. Якщо кажуть промінь АВ, то мають на увазі промінь з початком у точці А. 
Два промені, які мають спільний початок і доповнюють один одного до прямої, називаються доповняльними.

Розглядаємо таблиці.

ІV .Закріплення нових знань та вмінь учнів.
Виконання усних вправ.

1. Чи правильне твердження?

«Через дві різні точки завжди можна провести промінь, причому тільки один»(Відповідь поясніть)
2. За даним рисунком вкажіть:
1. Усі промені, зображені на рисунку;

2. Промені з початковою точкою А;

3. Півпрямі з початковою точкою В;

4. Пари доповняльних півпрямих;

5. Промені, що збігаються.
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Виконання письмових вправ.

№16.

Прямі а і в перетинаються в точці Р. Скільки променів утворилось?
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№18.

Позначте точки А, В, С і D так, щоб прямі АВ і СD перетинались, а промені АС і ВD не перетинались?
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№20.

Накресліть три прямі АВ, ВС і АС. На скільки частин розбивають ці прямі площину?

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Додаткові задачі:

1. Точка С лежить на промені АВ, а точка В – на промені СА. Яка з цих трьох точок лежить між двома іншими?

2. На прямій позначено точки А, В, С, Скільки різних променів можна назвати за допомогою цих точок? Скільки серед цих променів пар доповняльних променів? Чи зміниться відповідь, якщо дані точки не лежать на одній прямій?

V. Підсумок уроку.

1. На промені МN позначено точку Р. Чи може точка М лежати між точками N і Р? Чи може точка N лежати між точками М і Р ?

2. Промені DК і DМ – доповняльні. Яка з точок D, К і М лежить між двома іншими?

3. Оцінювання учнів.
VІ. Завдання додому.

1. Опрацювати п.1 (с. 8)

2. Розв’язати вправи № 19, № 21. № 24.

Урок № 3.

Тема: Відрізки. Вимірювання та відкладання відрізків.

Мета: дати означення відрізка та сформулювати основні властивості  вимірювання та відкладання відрізків; домогтися свідомого засвоєння учнями змісту понять «відрізок», «рівні відрізки», «середина відрізка», «довжина відрізка», а також аксіоми вимірювання та відкладання  відрізків; навчити учнів за готовими рисунками розпізнавати відрізки, робити записи, що відповідають аксіомам; навчити учнів розв’язувати задачі на застосування властивостей.
Тип уроку: засвоєння знань, умінь та навичок.

Наочність та обладнання: таблиця «Відрізок», креслярські інструменти.

Хід уроку.

І. Організаційний момент.

Перевіряю готовність учнів до уроку, збираю зошити з домашнім завданням.

ІІ. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів.

Учням пропонується гра «Вірю-не вірю». Якщо учні погоджуються з твердженням, що я їм пропоную, відповідають – так, якщо не погоджуються з твердженням – ні.
1. Чи вірите ви, що коло – це фігура, яка складається з усіх точок площини, рівновіддалених від даної точки.(так)

2. Чи вірите ви, що фігури, які розміщені в просторі, називаються плоскими? (ні)

3. Чи вірите ви, що планіметрія, це частина геометрії, яка вивчає геометричні фігури в просторі? (ні)

4. Чи вірите ви, що пряма складається з точок? (так)

5. Чи вірите ви, що будь-яка точка прямої, ділить цю пряму на дві частини? (так)

6. Чи вірите ви, що промінь має початок і не має кінця? (так)

7. Чи вірите ви, що точка є найпростішою геометричною фігурою? (так)

8. Чи вірите ви, що частина геометричної фігури або об’єднання  кількох фігур не можуть бути геометричними фігурами? (ні)

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Формулюю мету та завдання уроку.
ІV. Вивчення нового матеріалу.

Пропоную учням завдання. Побудуйте пряму а. Позначте на ній дві точки А і В. Які фігури утворились на рисунку? (очікувана відповідь: два промені і відрізок)

Відрізком АВ називається частина прямої, яка складається з точок А і В та всіх точок, що лежать між ними. 
Точки А і В називають кінцями відрізка АВ. Усі інші точки цього відрізка – його внутрішні точки.
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Два відрізки перетинаються. якщо вони мають тільки одну спільну внутрішню точку.

Щоб виміряти відрізки, треба мати одиничний відрізок (одиницю вимірювання). За одиничний відрізок можна брати відрізок завдовжки 1м, 1км. 1 фут, 1 дюйм тощо.

Кожний відрізок має певну довжину.
Два відрізки називаються рівними, якщо рівні їх довжини.

З двох відрізків більшим вважається той, довжина якого більша.
У сантиметрах вимірюють порівняно невеликі відрізки. Більші відрізки вимірюють у дециметрах, метрах, кілометрах, менші – у міліметрах. Нагадаємо, що

1км=1000м;   1м=10дм=100см=1000мм.
Довжину відрізка називають також відстанню між його кінцями.

Якщо точка С відрізка АВ розбиває його на дві частини,  то довжина цього відрізка буде дорівнювати сумі довжин частин , на які він буде розбиватися цією точкою.

Довжина відрізка дорівнює сумі довжин частин, на які його розбиває будь-яка його внутрішня точка.  АВ=АС+СВ.
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Серединою відрізка називається його внутрішня точка, яка розбиває цей відрізок на дві рівні частини.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Якщо точка С – середина відрізка АВ, то  АС=СВ.

Якщо точка С не належить відрізку АВ, то сума довжин відрізків АС і СВ більша від АВ. 

Отже, для будь-яких трьох точок А, В і С завжди АВ+ВС≥АС.

Для вимірювання довжин користуються різними вимірювальними інструментами: лінійками, складними метрами, клейончастими сантиметрами, рулетками.

V. Закріплення нових знань та вмінь учнів.

1. Виконайте усно.

№31.

Знайдіть довжину відрізка АВ, якщо точка С – його середина і СВ=5дм. (10 дм).

№33.

Точка С ділить відрізок АВ у відношенні 1:2.

Знайдіть:1) СВ, якщо АС дорівнює 1см; 3дм; 10км.(2см; 6дм; 20км)
2) АВ, якщо АС дорівнює 2см, 5 дм; 30м. ( 6см; 15дм; 90м)
3) АВ, якщо СВ дорівнює 2см; 6м; 12км. (3см; 9м; 18км)

2. Розв’яжіть вправи:

№ 44.

Точка Х лежить між А і В. Знайдіть довжину відрізка АВ, якщо:

а) АХ=2,5см,  ХВ=3,4см.( АВ=2,5см+3,4см=5,9см)

б) АХ=5,3м, ХВ=4,2м  ( АВ=5,3м+4,2м=9,5м)

№47.

Чи лежать точки А, В і С на одній прямій, якщо:

А) АВ=2,5 см, ВС=3,8см, АС=1,3см.( ВС=АВ+АС=2,5см+1,3см=3,8см. Отже, три точки А, В і С лежать на одній прямій, причому точка А лежить між точками В  і С).
Б) АВ=1,9дм, ВС=2,9дм, АС=4,9дм? (АС=АВ+ВС=1,9дм+2,9дм=4,8дм.За умовою АС=4,9дм. Отже, ці три точки не лежать на одній прямій)

№48.

Точки А, В, С, К лежать на одній прямій, АВ=ВС=СК.  Знайдіть СК, якщо АС=12см.

За умовою АС=АВ+ВС, оскільки АВ=ВС, то АВ=12см:2=6см.Значить, СК=6см.
VІ. Підсумки уроку.

1. Чи вірно, що АС=ВС+АВ (див. мал.)(ні)
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



2. Відомо, що МN  =МК+КN. Який із рисунків відповідає цій умові?(Третій)
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3.
Оцінювання учнів.
VІІ. Завдання додому.

1. Опрацювати п. 2.

2. Дати відповідь на питання 1- 7.

3. Розв’яжіть вправи № 34, № 387, № 43, №46.

Урок №4.

Тема: Відрізки. Розвязування вправ.

Мета: сформувати вміння відтворювати властивість вимірювання і відкладання відрізків та набути навичок практичного використання даної властивості при розв’язуванні вправ; навчити учнів застосовувати властивості порівняння відрізків разом з властивістю вимірювання відрізків для розв’язування задач на з’ясування взаємного розміщення точок на прямій.
Тип уроку: застосування знань, засвоєння вмінь та навичок.

Наочність та обладнання: таблиця «Відрізок».

Хід уроку.

І. Організаційний момент.

Повідомляю тему уроку та перевіряю готовність учнів до уроку.

ІІ. Перевірка домашньої роботи.

Математичний диктант.

1. Точка С лежить на відрізку АВ. АС=5см, АВ=16см. Яка довжина відрізка ВС?(ВС=11см)
2. Чи може довжина відрізка дорівнювати нулю? (ні, це буде не відрізок, а точка)

3. Чи може довжина відрізка виражатись цілим від’ємним числом? (ні, довжина відрізка завжди число додатнє)

4. Чи може довжина відрізка дорівнювати 0, 0012 см? (так)

5. Позначте на прямій точки А, В і С, так, щоб виконувалась рівність СА+АВ =ВС. ( точка А лежить між точками В і С)

6. Чи може довжина відрізка виражатися дробовим додатним числом? (так)

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Пропоную учням задачу.

На промені ОА відкладено відрізки ОА=8см і ОВ=1,2дм. Яка з точок О, А, В лежить між двома іншими?

ОВ>ОА, тому точка А лежить між точками О і В.

Після розв’язання цієї задачі формулюю дидактичну мету уроку та завдання на урок.

ІV. Засвоєння нових знань.

Виконання усних вправ.

1. На прямій позначено три точки. Скільки відрізків утворилося при цьому? Чи зміниться їх кількість, якщо точки не лежатимуть на одній прямій?(три, не зміниться)
2. На прямій а точка М лежить між точками А і В. Який з відрізків з кінцями в даних точках є найбільшим? Чому?( найбільший відрізок АВ. Тому, що він дорівнює сумі двох відрізків АМ і МВ)

Запитання до класу:

1. Скільки відрізків даної довжини можна відкласти на даному промені від його початкової точки?(один)

2. Скільки відрізків даної довжини можна відкласти на прямій від даної точки цієї прямої? (два)

3. Точки А, В і С лежать на промені АМ, АВ>АС. Чи може точка С лежати між точками А і В? Чи може точка А лежати між точками В і С?( Так; ні)
4. Точки А, В і С лежать на одній прямій, причому АВ>АС. Чи може точка С лежати між точками А і В? Чи може точка А лежати між точками В і С? ( так; так)

Відповіді до даних завдань потрібно ілюструвати за допомогою рисунків.

Виконання письмових вправ.

1. На промені з початком А позначено точки В і С так. що АВ=6, 4 см, ВС=2,6см. Якою може бути довжина відрізка АС? Розгляньте два можливі випадки розміщення точок на промені.
АС = АВ+ ВС=6,4см+2,6см=9см  або АС = АВ-ВС= 6,4см-2,6см=3,8см.

2. На промені з початком А позначено точки В, С і D. Причому  АВ=4см, ВС=5,2см, СD = 2,4см. Якою може бути довжина відрізка АD? Розгляньте всі можливі випадки.
АD=АВ+ВС+СD=4см+5,2см+2,4см=11,6см 
або АD=АВ+ВС-СD= 4см+5,2см-2,4см= 6,8см.

№52

Точки А, В і С лежать на одній прямій. АВ=10дм, ВС= 3дм. Знайдіть АС. Розгляньте всі можливі випадки.

1). АС = АВ+ВС= 10дм +3дм=13дм або

2) АС = АВ-ВС 10дм-3дм=7дм.

V. Підсумок уроку.

Який з рисунків відповідає умові: точки М, N і Р лежать на промені ОХ, причому ОМ>ОN, NР= МN + МР?
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Оцінювання учнів.
VІ. Завдання додому.

1. Повторити п. 2.
2. Дати відповідь на питання 1- 7.

3. Виконати вправи № 49, № 53, №55.

Урок № 5.

Тема: Означення кута. Рівність кутів. Бісектриса кута. Вимірювання та відкладання кутів.

Мета: домогтися від учнів свідомого засвоєння таких понять: «кут», «елементи кута», «позначення кутів», «внутрішня область кута», «бісектриса», «розгорнутий кут», «рівні кути», «види кутів»;сформувати вміння відтворювати означення названих вище понять; описувати готові рисунки та навпаки, за даним описом робити відповідні рисунки; без допомоги вимірювальних приладів визначати вид кута.

Тип уроку: засвоєння знань, умінь та навичок.

Наочність та обладнання: таблиці «Відрізки», «Кути».

Хід уроку.
І. Організаційний момент.
Повідомляю учням тему уроку та перевіряю готовність учнів до уроку.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

Самостійна робота.

Варіант 1.

1.Точка N лежить між точками М і К. МN =8,4см, КМ=18,3см. Знайдіть NК.

2. Дано АС=9см, СВ=4см, ВD=12см. Знайдіть АВ, СD , АD.

3. На прямій позначено точки А, В і С, причому АВ=24см, ВС=18см. Знайдіть відстань від точки А до середини відрізка ВС. Скільки розв’язків має задача?

Варіант 2.

1.Точка С лежить між точками А і В. АВ=8,3см, СВ=4,8см. Знайдіть АС.

2. Дано LМ=15см, NК=16см, МК = 24см. Знайдіть МN, LК, NL.

3. На прямій позначено точки А, В і С, причому АВ=24см, а відстань від точки С до середини відрізка АВ дорівнює 17см. Знайдіть довжину відрізка АС. Скільки розв’язків має задача?

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Розповідаю учням про те, що два промені з одним початком можуть утворити як знайому їм фігуру – пряму, так ще не вивчену фігуру − кут. Виходячи з вище сказаного, формулюю дидактичну мету уроку.
ІV. Актуалізація опорних знань.

Завдання.

Позначте довільну точку О.Проведіть промінь ОА та ОВ. Утворилась фігура, зображена на рисунку.
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Два промені, що мають спільний початок, розбивають площину на дві частини.

Частину площини, обмежену двома променями із спільним початком, називають кутом.
Промені, що обмежують кут, називають сторонами, а їх спільний початок – вершиною кута. Такий кут називають кутом АОВ, або кутом ВОА, або кутом О і записують відповідно: <АОВ, < ВОА, <О.Усі точки кута, які не належать його сторонам, утворюють внутрішню область цього кута.
Кут, сторони якого – доповняльні промені, називається розгорнутим кутом.
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Щоб виміряти кути, необхідно мати одиницю вимірювання. За таку одиницю приймають кут в 1 градус.

Кожний кут має певну градусну міру.

 Міра розгорнутого кута дорівнює 180˚.

Дуже малі кути вимірюють у мінутах і секундах.

Мінутою називають 1/60 частину градуса, а секундою –1/60 частину мінути.

Кути в зошиті та на класній дошці вимірюють транспортиром, а на місцевості – астролябією, теодолітом.

Два кути називаються рівними, якщо їх міри рівні.

З двох кутів більшим вважається той, міра якого більша.

Кут називається прямим, якщо його градусна міра дорівнює 90˚, гострим – якщо він менший прямого, тупим – якщо він більший прямого, але менший розгорнутого.
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Промінь, який виходить з вершини кута і лежить у його внутрішній області, називають внутрішнім променем кута. Внутрішній промінь розбиває даний кут на два менші кути.

Міра кута дорівнює сумі мір кутів, на які даний кут розбивається його внутрішнім променем.

Внутрішній промінь, який розбиває кут на два рівні кути, називається бісектрисою цього кута.
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V .Засвоєння нових знань.

Розв’язування вправ.

Виконайте усно.
№63.

Скільки мінут мають 2˚? А півтора градуса?

№64

Назвіть усі кути, що є на малюнку 43. Які з них гострі,прямі, тупі?

№65.

Знайдіть кут між променями, які ділять прямий кут на три рівні частини?

Рівень А.

№67.

Накресліть гострий кут. Позначте буквами його вершину і сторони. Заштрихуйте його внутрішню область.
Додаткова задача.

Як, маючи тільки аркуш паперу прямокутної форми, побудувати модель кута 180˚, 90˚, 45˚ ? Покажіть це.

Рівень Б

№ 80.

На який кут повертається хвилинна стрілка годинника протягом 20хв.; 30хв.?

VІ. Підсумки уроку.

Учні дають відповідь на запитання: «Що нового ви сьогодні вивчили на уроці?»

Оцінювання учнів.

VІІ. Завдання додому.

1. Опрацювати п.3.

2. Вивчити основні поняття теми.

3. Дати відповідь на п.1-7.

4. Виконати вправи № 66. №70, №72.

Урок № 6.

Тема: Кути. Вимірювання кутів.

Мета: закріпити знання учнів по даній темі; продовжувати формувати навички учнів оперувати вивченими в темі поняттями; відпрацьовувати навички побудови кутів та їх вимірювання із використанням приладів.
Тип уроку: застосування знань, умінь та навичок.

Наочність та обладнання: Таблиці «Відрізки», «Кути», набір креслярського приладдя.
Хід уроку.

І. Організаційний момент.

Перевіряю підготовку учнів до уроку.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

1. Накресліть кут АВС, що дорівнює 100˚.
а) проведіть бісектрису ВD цього кута. Якою є градусна міра кута DВС?

б) Перегніть рисунок по прямій ВD. Чи збігаються промені ВА і ВС? Як це пояснити?
2.
Накресліть кут АВС, що дорівнює 100˚. Проведіть промінь ВD, який поділив би кут АВС на два кути, градусна міра одного з яких на 20˚ більша за градусну міру іншого.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Яка фігура називається кутом? Як позначають кути?

2. Який кут називають: гострим; тупим; прямим; розгорнутим?

3. Якими приладами і в яких одиницях вимірюють кути?

4. Що таке внутрішня область кута? Внутрішній промінь кута?

5. Що таке бісектриса кута?

6. Які кути називають рівними?

7. Сформулюйте основні властивості вимірювання кутів.

ІV. Засвоєння нових знань, вмінь та навичок.

Розвязування вправ.
№ 78.

Знайдіть міру кута АОВ, якщо ОС – його внутрішній промінь і <АОС=60˚, <СОВ=30˚.
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<АОВ = <АОС+ <СОВ= 60˚+ 30˚= 90˚.

№79.

Чи є промінь РМ внутрішнім променем кута КРТ, якщо <КРТ=70˚ , <КРМ=80˚? А якщо <КРМ=20˚?

В першому випадку промінь РМ внутрішнім не буде, бо кут КРМ більший за кут КРТ.

В другому випадку промінь РМ буде внутрішнім, бо кут КРМ менший за кут КРТ.
№82.

Знайдіть кут МОВ, якщо <АОМ=25˚ і <АОМ:<МОВ=4:5.
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Складемо відношення:

4:5=25˚:х, де х=<МОВ.

4х=5·25˚;

4х=125˚;

х=125˚:4;

х=31˚15΄. Отже <МОВ=31˚15΄.

№84.

Дано кути АОВ і МОВ однієї площини, що містять відповідно 120˚ і 60˚. Знайдіть міру кута АОМ. Розгляньте два випадки.

Перший випадок.

<АОМ = <АОВ + <МОВ = 120˚ + 60˚=180˚.


[image: image26]
Другий випадок.

<АОМ = <АОВ - <МОВ =120˚-60˚ = 60˚.

[image: image27]
Практичне завдання.

№90 а) Виріжте з паперу гострий, прямий і тупий кути. Виміряйте їх транспортиром.

б) Перегинаючи аркуші паперу, зробіть моделі кутів, міри яких дорівнюють 180˚, 90˚, 45˚, 30˚ і 60˚.

V Підсумки уроку.

1. Повторюємо матеріал з даної теми.

2. Оцінювання учнів.

VІ. Завдання додому.

1. Повторити матеріал з п. 3.

2. Виконати самостійну роботу на с. 27.
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